



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

上外代表队参加模拟联合国大会载誉而归

<http://www.fristlight.cn> 2004-11-22

[作者] 王岩岩; 缪迅

[单位] 上海外国语大学新闻网

[摘要] 2004年11月6日至7日, 由上海外国语大学法学院5名同学及1位指导老师组成的上外大学生参加模拟联合国代表团赴北京参加了由澳大利亚人权委员会主办、北京外交学院承办的“模拟联合国人权委员会”会议。本次模拟联合国大会的主题为“2015年全球性的挑战: 亚洲/大洋洲地区的问题和前景”。

[关键词] 上海外国语大学; 联合国

2004年11月6日至7日, 由上海外国语大学法学院5名同学及1位指导老师组成的上外大学生参加模拟联合国代表团赴北京参加了由澳大利亚人权委员会主办、北京外交学院承办的“模拟联合国人权委员会”会议。上外大学生在大会上表现出色, 被组委会授予优秀代表队演说奖(Speech Award)。模拟联合国活动最早盛行于美国。世界政坛上许多风云人物如克林顿、希拉克等, 在大学时代都曾是模拟联合国活动中的活跃分子。模拟联合国活动在我国举办, 对增强中国大学生对联合国组织的结构、程序和功能的认识, 促进他们对当前重大国际议题的理解以及对围绕这些议题所展开的全球进程的参与精神都很有帮助。本次模拟联合国活动共有北大、国际关系学院、上外、西安交大等来自全国各地的30所高校参加, 每个学校代表一个国家, 在大会上根据所代表国家的立场进行发言、辩论等。本次模拟联合国大会的主题为“2015年全球性的挑战: 亚洲/大洋洲地区的问题和前景”。模拟对象为联合国亚洲及大洋洲经济社会委员会。两个主要议题分别为: Civil Rights and Right to Development和The Importance of Human Right Education。大会所有议程都严格按照联合国大会的形式展开。唯一不同的是在时间上有所压缩, 并邀请了几位在联合国事务上颇有经验的评委, 针对各个代表队的表现打分, 最后评出若干奖项。上外代表团所代表的国家为世界上最不发达的国家之一的埃塞俄比亚。虽然上外是第一次参加此类活动, 而且代表的是相对弱势的国家; 但凭借会前充分的准备工作和一定的外语优势, 上海外国语大学5名同学在会上表现积极出色, 发言流畅、中肯, 掷地有声, 博得了阵阵热烈掌声。来自上外法学院国际政治系四年级的王岩岩和陆晨同学分别就两个议题作了3分钟的立场陈述。她们紧紧围绕埃塞俄比亚人权落后是由经济不发达造成的这一关键性问题进行了深入阐述, 呼吁发达国家对非洲国家进行经济技术援助, 并提出倡议: 重视妇女在人权教育中的地位。她们的发言, 引起了与会大学代表团的重视和共鸣。在大会答辩和讨论决议草案的过程中, 上外代表团虞丽丽、林小枫和沈丹3位同学均表现出优秀的临场应变能力和分析研究水平。她们在发言中针对“发达国家”的攻击, 作出了及时而有力的回应。从而在决议草案的解释、动议权的行使等方面都掌握了主动权。在坚守代表国的立场的同时, 又最大限度地争取到了其他“国家”代表团的支持, 给评委们留下了深刻印象。上外代表队最终凭借流利的英文表达能力和充实的发言内容, 与北京大学代表队、浙江大学代表队共获“演说奖”。上外法学院有关领导表示, 模拟联合国对大学生来说是一种很好的活动, 它不仅锻炼了大学生的参与能力与表现能力, 也提高了同学们对国际事务的认知水平。提高了上外大学生对国际会议规程的了解, 进而开拓了国际视野、激发出了对全球事务的参与热情, 也为上外大学生和国内外大学生之间相互交流、相互学习提供了良好的机会和一个平台。要争取把这项活动引进上外乃至更大范围地在上海地区的高校推广, 使更多的大学生能够参与进来并得益于此。

